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 本日ここに、平成３０年１２月横芝光町議会定例会をお願い申し上げま

したところ、議員各位には時節柄御多忙の折にもかかわらず、御参集いた

だき誠にありがとうございます。 

また、平素より、町の各種事業の推進に当たり、格別なる御高配と御協

力を賜り、厚く御礼申し上げます。 

 月日の経つのは早いもので、今年も残すところあと１か月となりました。

この１年を振り返ってみますと、今年は町の将来を左右する大変重要な年

であったと感じているところでございます。 

成田空港の更なる機能強化につきまして、２月１９日に空港関連９市町

の首長による「成田空港圏自治体連絡協議会」が開催され、協議会で取り

まとめた要望に対して、国土交通省、千葉県、成田国際空港株式会社から

回答があったことから、２月２８日と３月１日に開催された住民説明会に

て住民の皆様に説明をさせていただきました。住民の皆様からは、航空機

騒音につきまして様々な意見がございましたが、当町の置かれた状況を総

合的に判断し、空港機能強化の機会に乗り遅れることなく、町の発展に向

け取り組んでいくため、３月１３日に開催されました「成田空港に関する

四者協議会」において、「成田空港の更なる機能強化」について合意いたし

ました。 

 また、首都圏中央連絡自動車道につきまして、最後の計画区間である松

尾横芝インターチェンジと大栄ジャンクションの間、約１８．５キロメー

トルの工事が本格的に始まりました。 

このことにより、首都圏の交通混雑の緩和、地域の活性化や暮らしの安

全など、今後の町の地域振興にも大きく寄与するものと期待しております。 

 これから年の瀬を迎え、何かと慌ただしい時期となります。議員各位、

町民の皆様には御自愛の上、輝かしい新年をお迎えくださるよう御祈念申

し上げます。 

 それでは、１２月議会定例会に当たり、町政の状況等諸般の報告を申し

上げます。 

 

【総務課】 

 はじめに、総務課関係についてでありますが、先ほども申し上げました

とおり、首都圏中央連絡自動車道「松尾横芝インターチェンジから大栄ジ

ャンクション」間の本格的な工事の開始及び成田空港の更なる機能強化案

の合意により、当町を取り巻く社会情勢は急激に大きな変化が生じており
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ますことから、この変化に対応する組織改編を来年４月１日に行うべく、

所要の条例制定案を提出させていただきました。  

また、本年８月１０日には人事院から、１０月１０日には千葉県人事委

員会から、それぞれ国家公務員、千葉県職員の給与等に関する勧告が行わ

れました。 

いずれの勧告も、民間給与との較差等に基づく平成３０年度における給

与改定を内容としております。 

人事委員会が存在しない当町といたしましては、この勧告を尊重する必

要がありますことから、平成３０年度における給与改定に関連する条例改

正案を本議会で御審議いただきますよう提案させていただいたところでご

ざいます。 

 

【企画財政課】 

続いて、企画財政課関係についてでありますが、平成３１年度の町予算

編成につきましては、１０月１１日に職員に対して編成方針の示達を行い、

現在は予算要求された各種事業の内容精査作業を行っているところでござ

います。 

 政府が発表した１０月の月例報告によると、景気は、「緩やかに回復して

いる。」とされています。また、先行きについては、「雇用・所得環境の改

善が続くなかで、各種政策の効果もあって、緩やかな回復が続くことが期

待される。」とする一方、「通商問題の動向が世界経済に与える影響や、海

外経済の不確実性、金融資本市場の変動の影響に留意する必要がある。ま

た、相次いでいる自然災害の経済に与える影響に十分留意する必要があ

る。」としています。  

このような状況の中、当町におきましては、歳入では、普通交付税が合

併算定替え増額分の段階的縮減により減額となる一方、歳出では、合併特

例債に係る公債費の増加及び医療や介護などの社会保障費や公共施設の維

持補修費等の増加などにより、予算要求の段階で歳出が歳入を大きく上回

る状況となっており、本年度同様に厳しい予算編成になることが見込まれ

ますが、財源の積極的な確保と事業の「選択と集中」により、限られた財

源を優先度や効率性の高い事業に重点的に予算配分することで、健全財政

を維持しつつ、２０年後も選ばれるまちを目指し、『明日へつなぐ 横芝光

町の新しいカタチをつくる』をスローガンに、魅力あるまちづくりに向け

た予算を編成すべく努力する所存であります。 
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次に各種計画策定の進捗状況についてでありますが、男女共同参画社会

基本法に基づき、平成２１年１月に第一次横芝光町男女共同参画計画を策

定してから今年で１０年目を迎えることから、第二次計画の策定作業を進

めております。 

次期計画におきましては、人口減少社会の本格的な到来や、「女性の職業

生活における活躍の推進に関する法律」いわゆる女性活躍推進法が平成２

５年８月に施行されるなど、女性の活躍に向けた取組が社会全体で拡大し

ており、当町においても女性の活躍を一層推進することなどを計画に位置

付けてまいります。 

また、６月補正予算で対応いただきました「土地利用ビジョン」につき

ましては、成田国際空港との共生・共栄を念頭とした新たなまちづくりを

検討し、現行の総合計画、都市計画、農業振興地域整備計画等を整理する

とともに、当町の目指すべき将来像の在り方を検討し、具体的な事業手法

の検討や実現に向けて検討すべき課題や留意事項の整理を行っております。 

 

【環境防災課】 

続いて、環境防災課関係についてでありますが、去る１０月２1 日の日

曜日に実施しました「栗山川周辺環境ボランティア」では、雨天により１

週間延期した影響もあり、参加者の減少はありましたが、参加をいただい

た町民や各種団体、事業所の皆様により、堤防の草刈作業やポイ捨てごみ

の回収作業が行われました。 

ここ数年、各種団体や事業所からの参加も定着しつつありますが、今後

も更なる参加者の増加に努めながら、町のシンボルでもある「栗山川」の

環境美化をより一層推進してまいります。 

また、１１月２５日の日曜日にも「町内一日清掃」として、大勢の町民

の皆様に御協力をいただき、町内のポイ捨てごみや不法投棄物が回収され

ました。 

「栗山川周辺環境ボランティア」及び「町内一日清掃」に参加いただき

ました皆様に心から感謝申し上げます。 

今後も町内の環境美化推進のため、御理解と御協力をお願い申し上げま

す。 

 

【産業振興課】 

続いて、産業振興課関係についてでありますが、１１月１８日に第１３
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回横芝光町産業まつり「横芝光 まるごとフェア２０１８」を開催し、開

会式には議員の皆様をはじめ、姉妹町の松田町本山町長、姉妹都市の千曲

市の皆様にも多数御列席をいただき、友好都市の光市を含めた各市町の特

産品を展示するなど、盛大に執り行うことができました。改めて厚く御礼

申し上げます。 

当日は、好天にも恵まれ約２万１千人が来場され、あちらこちらのブー

スに長蛇の列ができるなど、大盛会のうちに終了することができました。 

 御協力いただきました交通安全協会、防犯協会や横芝敬愛高等学校の生

徒の皆様をはじめ、山武郡市農業協同組合、ちばみどり農業協同組合、商

工会、農業振興会など多くの関係者の皆様に厚く御礼申し上げます。 

 

【福祉課】 

続いて、福祉課関係についてでありますが、本年度の敬老会につきまし

ては、町内各地区の社会福祉協議会が主体となり、地区ごとに９月から１

１月にかけて開催していただきました。 

町内７地区で９４３人の方に参加をいただいたとのことで、開催に御尽

力いただきました町社会福祉協議会、各地区社会福祉協議会、地区関係者

の皆様に厚く御礼申し上げます。 

 

【健康こども課】 

続いて、健康こども課関係についてでありますが、９月１７日に健康づ

くりセンター「プラム」で「心と体の健康フェア」を開催いたしました。

当日は、食生活改善推進員や横芝敬愛高等学校から御協力をいただき、ハ

イハイレースや食生活の展示、受動喫煙防止講演会、健康相談など、子供

から大人まで約３００人の来場がありました。 

 次に、妊娠期から子育て期にわたる切れ目ない支援のため、子育て世代

包括支援センターの設置に向け、健康づくりセンター「プラム」改修の設

計を行いました。２０２０年度開設に向け、今後支援体制の強化に努めて

まいります。 

 

【教育課】 

 続いて、教育課関係についてでありますが、小学校の適正配置計画につ

きましては、９月議会定例会以降、教育委員会議と総合教育会議に適正配

置等基本方針に係る地区説明会の状況を報告し、それぞれ基本方針どおり
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平成３２年４月に大総小学校と横芝小学校、南条小学校と東陽小学校を統

合することで同意がされました。このため、統合に係る横芝光町立小学校

及び中学校設置条例の一部改正案を本議会に提案させていただいておりま

すので、御理解賜りますようお願い申し上げます。 

 次に、横芝小学校耐力度調査についてでありますが、調査は予定どおり

１０月末をもって完了し、体育館を含めた全ての既存校舎で改築事業の交

付要件に該当することとなりました。 

これにより国庫補助事業の適用を受けられる見込みとなりましたので、

今後は県と連携を密にして、横芝小学校の改築計画を進めたいと考えてお

ります。 

 

【社会文化課】 

 続いて、社会文化課関係についてでありますが、文化会館空気調和設備

機能回復工事につきましては、６月に着工いたしまして、工程どおりに２

階各部屋の工事が１０月に終了し、利用できるようになっております。現

在は、１階各部屋の工事を実施しているところであり、来年１月に完了す

る予定でございます。 

施設を御利用される方には、大変不自由をお掛けいたしますが、空調設

備の機能回復工事でございますので、御理解と御協力をお願い申し上げま

す。 

 次に、１０月７日に開催されました第１３回町民体育祭についてであり

ますが、さわやかな秋空のもと約３，２００人の老若男女が、ふれあい坂

田池公園陸上競技場に集いました。各ブロックの工夫を凝らした応援もあ

り、会場は大いに盛り上がり、スポーツを通じた楽しい一日を過ごすこと

ができました。 

 町民体育祭の準備や運営に御尽力いただきました町体育協会をはじめと

する関係者の皆様に厚く御礼申し上げます。 

次に、１１月３日及び４日に開催されました図書館まつりについてであ

りますが、図書館で除籍等した３，３００冊余りの本の「リサイクル本フ

ェア」、雑誌付録抽選会、映画会、特別おはなし会、図書館ゲーム「よこ

ぴーをさがせ!!」など、子供から大人まで楽しめるイベントを行い、延べ

３，０００人を超える方々で賑わいました。 

今後も創意工夫をしながら、親しまれる図書館を目指していきたいと考

えております。  
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 次に、１１月１０日及び１１日に開催されました町文化祭についてであ

りますが、２日間で３，６００人を超える来場者がありました。展示され

た作品や芸能発表では、いずれも日頃の学習の成果が存分に発揮されたす

ばらしいもので、訪れた方々を楽しませていました。 

 文化祭の開催に当たり、準備や運営に御尽力いただきました文化協会会

員の皆様をはじめとする関係者の皆様に厚く御礼申し上げます。 

 

【東陽食肉センター】 

最後に、東陽食肉センター関係についてでありますが、１０月末現在の

と畜頭数は、昨年同期と比較して、牛が１８０頭の増、率でプラス１０．

０パーセントの１，９８７頭となりました。 

また、豚は６，３１６頭の減、率でマイナス９．５パーセントの６万６，

４３７頭となりました。 

豚のと畜頭数回復を図るため、今後も引き続き関係者と協力しながら努

力してまいりたいと考えております。 

 

 以上、現在の各種事業の進捗状況等について、御説明させていただきま

した。 

議員各位には、今後とも、更なる御指導、御協力を賜りますようお願い

申し上げ、諸般の報告といたします。 

 


